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Если обогнуть земной шар по экватору верёвкой и потом прибавить к её длине 1 м, то сможет ли между верёвкой  и поверхностью  Земли проскочить  мышь? Если обогнуть веревкой апельсин и к его длине прибавить 1м, на сколько больше будет расстояние от веревки до апельсина, чем от веревки до Земли?
Кажется, что промежуток будет тоньше волоса: что значит один метр по сравнению с 40 миллионами метров земного экватора. На самом деле, величина промежутка около 16 см, так что не только мышь, а и большой кот сможет проскочить в него. 

Приведу обоснование.

Пусть длина промежутка равна х см, радиус Земли обозначу R. Тогда длина провода  была 2πRсм, а стала  2π (R+х)см. Разница этих длин равна 1м = 100см.
2π (R+х) - 2πR = 100

2πR + 2πх – 2πR = 100

2πх = 100
х=100:2:3,14
х = 15,92 
Итак, у Земли и у апельсина получится один и тот же зазор в 1/2π метра, то есть примерно 16 сантиметров. Столь «поразительный» результат является следствием постоянства отношения длины любой окружности к ее радиусу.


